

cmchao / December 15, 2010 08:07AM

[平埔族走鏢 中峰國小重現](#)

平埔族走鏢 中峰國小重現

【聯合報／記者紀文禮／埔里報導】

埔里鎮中峰國小，昨天重現四庄葛哈巫平埔族傳統「走鏢」路跑，鎮長周義雄點燃竹筒砲後，全校三百多名小朋友，分組參加2公里及3公里的校園周邊長跑競速，「走鏢」贏家前三名小朋友，都獲得以姑婆芋包裹的鹹豬肉傳統獎品。

中峰國小校長郭木山指出，包括蜈蚣、守城、大滴、牛眠等四個社區在內的埔里「四庄」，是早年葛哈巫平埔族從台中遷移到埔里的開墾地。農曆11月14日葛哈巫族新年，族人就以「走鏢」繞行四庄的長跑，感謝天地賜福慶豐收，四庄族人都會群聚走鏢贏家的住宅及田園，跳舞唱歌通宵達旦歡樂慶祝。

中峰國小學童昨天在「走鏢」起跑前，除了跳舞、作操暖身，更在郭木山帶領下，吟唱葛哈巫平埔族「AYAN」傳統祭歌，讓多數是葛哈巫後裔的全校小朋友，更深刻了解在地傳統特色文化。

為了昨天的走鏢路跑，中峰校園也打造一座傳統茅草屋棚，並且掛滿一包包以姑婆芋包裹的鹹豬肉，這就是走鏢贏家的榮譽獎勵，周義雄說，走鏢路跑是葛哈巫族人健身感恩的特色文化活動，小朋友從活動中認識自己的傳統在地文化，也達到健身運動的效果。

昨天的鹹豬肉獎品是中峰榮譽家長會長乃守智親手準備，他將傳統葛哈巫走鏢獎品生豬肉，改良成方便保存且風味絕佳的鹹豬肉，但仍以姑婆芋包裹，保留十足傳統味。

【2010/12/15 聯合報】@ <http://udn.com/>

---